

СВОЄЧАСНЕ ТА АКТУАЛЬНЕ ВИДАННЯ

TIMELY AND TOPICAL EDITION

Крисанов Д.Ф. Інтеграція агрохарчового сектора України в єдиний нормативний простір Європейського Союзу : монографія / Дмитро Федосович Крисанов ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогноз. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2016. – 368 с. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/docs/mg/275.pdf>

На сайті Інституту економіки та прогнозування НАН України оприлюднено монографію д.е.н., професора Д.Ф.Крисанова*, яку присвячено надзвичайно актуальній проблемі – інтеграції вітчизняного агрохарчового сектора до внутрішнього ринку Європейського Союзу.

Аналіз проблем і перспектив просування України шляхом входження в єдиний нормативний простір ЄС автор проводить з точки зору розроблення сучасної нормативної бази та її впровадження у виробництво й на цій основі формування вітчизняного нормативного простору, який має бути еквівалентним із європейським. У монографії викладено результати досліджень у такій складній сфері, як система технічного регулювання, що нині чинна в Україні, її ретроспектива та перспектива, формування власної системи безпечності харчових продуктів і кормів для тварин та забезпеченні її еквівалентності із запровадженою в ЄС. Це і є основою для вільного просування агрохарчової продукції на продовольчі ринки Європи.

Але щоб вийти на такий рівень відносин, необхідно закінчити виконання значного комплексу робіт, зокрема: завершити гармонізацію системи технічного регулювання для агрохарчового сектора України та її зближення з базовою моделлю ЄС; забезпечити впровадження санітарних та фітосанітарних заходів згідно з європейськими вимогами у вітчизняне сільськогосподарське й переробно-харчове виробництво; трансформувати пострадянську регуляторну систему, що базується на жорсткому контролі за дотриманням вимог стандартів, у сучасну національну систему ринкового нагляду за дотриманням обов'язкових вимог харчовою продукцією; активізувати реалізацію положень рамкового Закону України з харчової безпеки стосовно запровадження Системи управління безпечністю харчових продуктів на переробно-харчових підприємствах, а також впровадження еквівалентних заходів, що базуються на методичних підходах та принципах НАССР, суб'єктами господарювання у сфері первинного виробництва; розроблення та легалізацію сучасної законодавчо-нормативної бази з питань географічного маркування походження агрохарчової продукції тощо.

Для обґрунтованого вибору раціональної схеми трансформації пострадянської регуляторної системи автор ґрунтовно проаналізував особливості формування та структуру нормативного просто-

ру Європейського Союзу, узагальнив і виокремив його основні компоненти і на цій основі провів відстеження просування України цим шляхом на початок поточного року. Це дозволило оцінити ситуацію та запропонувати конкретні пропозиції щодо імплементації основних положень нормативної бази ЄС (директиви, технічні регламенти, стандарти, базові програми) до законодавчо-нормативної бази України, впровадження санітарних та фітосанітарних заходів згідно з європейськими вимогами, а також прискорення реформування пострадянської регуляторної системи контролю в сучасну систему ринкового нагляду за дотриманням обов'язкових вимог. Результатом цих трансформацій стане зближення національної системи технічного регулювання для продовольчого ринку із європейською моделлю технічного регулювання, що запроваджена в Європейському Союзі, визнання їх еквівалентними і тим самим буде забезпечено вільне просування вітчизняної агрохарчової продукції на ринки країн – членів Співтовариства.

Необхідно зазначити, що поставлені автором завдання стосовно розкриття напрямів, способів і механізмів зближення та адаптації вітчизняної нормативно-правової бази з європейською, запровадження в агрохарчовий сектор моделей харчової безпечності та ринкового нагляду, які вже тривалий час успішно функціонують у країнах – членах ЄС, а також інших ефективних організаційних, техніко-технологічних та інноваційних інструментів свідчать про те, що автор достатньо глибоко орієнтується в ситуації, що склалася у сфері технічного регулювання, та доступною діловою мовою описав її суперечливі проблеми й перспективи. Ось чому ознайомлення з монографією Д.Ф.Крисанова дозволить читачам об'єктивно оцінити нинішню ситуацію в агрохарчовому секторі України та свідомо обирати модель економічної поведінки свого підприємства з тим, щоб вивести виробництво на рівень європейських вимог. Це достатньо важлива аргументація для рекомендації електронного видання цієї монографії до друку.

*Василь Голян,
заступник директора Державної установи
«Інститут економіки природокористування
та сталого розвитку НАН України»,
доктор економічних наук, професор*